Udalost - jednota v mnohosti

Na Spatné polozenou otdzku nelze ocekavat spravnou odpovéd; musime si
ovsem uvedomit, Ze kazdou otazkou zaroven néco tvrdime. Nespravné, chybné
polozeni otazky se nemusi nutné tykat jen otazky samé, ale zejména byva
zplsobeno i viibec nevyslovenymi predpoklady, které jsou mylné. Tak se mize
stat, Ze sama forma otazky mdze byt zachovana, ale po revizi onéch
nevyslovenych predpokladl mize dostat i spravny smysl. Tak napr. kdysi za
samozrejmy povazovany predpoklad, Ze néjaky pohyb mizeme rozlozit az na tak
malé dily, Zze se stanou bez¢asovym bodem, nejen zpochybnoval pohyb sam (viz
Zenonovy paradoxy, zejména , letici Sip“, ktery v kazdém bodovém okamziku
nutné ,stoji“), ale dokonce tam, kde doslo k jistym korekturdm a revizim, ved]

k hledani toho spojujiciho a sjednocujiciho v tom, co v pohybu neni, co se
neucastni zmeény. Ve skutecnosti se zadna udalost neméni tak, Ze jeji jednotlivé
okamzité ,jsoucnosti“ nasleduji prosté za sebou v sérii. Uddlost prochazi zménou,
tj. udadlostnym dénim celd, nikoli postupné ve svych aktudlnich momentech. Je
tomu tak proto, ze kazdy momentalné aktualni ,stav” je vzdy kusem déni, ale
zejména proto, ze je neoddélitelné spjat se vSemi ostatnimi takovymi momenty
nepredmétnym, vnitfnim zplsobem. Jinak re¢eno: spjatost jednotlivych
~momentd” ¢i ,fazi" udalosti neni zaloZzena ani garantovana nécim, co z0stava
mimo ramec onoho udalostného déni, které se tedy onoho déni nelcastni, nybrz
je zalozena na tom, Ze je soucasti onoho vykonu vlastniho byti, jimz je udalost
sama resp. jimz se udalost stava tim, ¢im , jest” ve své celku.
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